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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 079 
 

FECHA:  JUNIO 4 DE 2017  
HORA:  8:00 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Muy buenos días para todos, compañeros de la mesa directiva, a los Honorables 
Concejales, nuestro jurídico doctor Nicolás Uribe bienvenido muchas gracias por 
acompañarnos y hoy le damos un saludo muy especial a toda la Mesa de 
Participación Ciudadana de la comuna N°3, un proyecto que se viene liderando por 
un grupo de personas de esta misma comuna que ha sido bien interesante y que 
hoy le apuesta a temas de ciudad y acompañan mucho sobre en temas de 
seguridad, a los funcionarios del Concejo y a todas las personas que nos acompaña 
hoy quiero precisamente nombrarlos a todos, el señor José Vahos, Manuel Bedoya, 
Álvaro Múnera, a Fabio Pérez, Alberto Muñoz, a Juan David Correa, Alberto Henao 
y a el edil que nos acompaña Javier González, la compañero Jenny de Medio 
Ambiente bienvenida  muchas gracias por acompañarnos, sean bienvenidos todos 
 
Señor Secretario sírvase leer al orden del día de junio 4 del 2017. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
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un grato saludo para ustedes Honorables Concejales, Concejalas, funcionarios del 
Concejo, compañeros de la Mesa de Participación Ciudadana de la comuna N°3 
con todo su equipo de trabajo.  
 
Siendo las 8 y 10 minutos del día junio 4 del 2017, damos inicio a la sesión plenaria 
con el siguiente orden del día. 
 
1. INTERVENCIÓN DEL SEÑOR PEDRO CASTILLO MESA DE PARTICIPACIÓN 

CIUDADANA DE LA COMUNA N°3 CON SU EQUIPO DE TRABAJO TEMA, 
INFORME. 

2. COMUNICACIONES  
3. PROPOSICIONES  
4. ASUNTOS VARIOS 
 
 Está leído día señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Verificamos el quórum, señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
 
Con mucho gusto. 
 
Honorable Concejal: 

JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                  Presente  
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente  
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                        
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO       Presente 
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO          
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                              Presente 
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NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ            Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                          
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                                Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO          
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO                  
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO           
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                                  Presente 
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO            Presente 
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA  Presente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO               
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ    Presente 
    
Le informo Señor Presidente y a todos los presentes en la plenaria que hay quórum 
suficiente para deliberar y por lo tanto para decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
En consideración  del orden del día de junio 4 del 2017  anuncio que va a cerrar se 
queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO  CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Es aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
 
1.  INTERVENCIÓN DEL SEÑOR PEDRO CASTILLO DE LA MESA DE 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA DE LA COMUNA N°3 CON SU EQUIPO DE 
TRABAJO, TEMA INFORME.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Bueno, señor Pedro Castillo, bienvenido de nuevo al Recinto de la Democracia, 
ustedes hoy que le apuestan a esta Mesa de Participación Ciudadana y ha tenido 
también la oportunidad de conocer un poco de ella y que la apuestan a tema de 
ciudad, hoy están de verdad que acompañando mucho haciendo propuestas y 
teniendo iniciativa precisamente del sector en temas de seguridad, en temas de 
convivencia y en temas de verdad tenga protección en el mismo sector y que están 
pidiendo el acompañamiento precisamente a la Administración municipal y créalo 
que desde esta misma Corporación está siempre firme y presta si aquí podemos 
adelantar alguna gestión a usted, a su equipo de trabajo y a todas estas personas 
que se interesan por esos temas de ciudad, téngalo por seguro Pedro que aquí 
siempre encontrará el apoyo. Bien pueda entonces estamos atentos, tiene la 
palabra Pedro. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PEDRO CASTILLO PRESIDENTE DE LA MESA 
DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DE LA COMUNA N°3 
 
Muchísimas gracias Concejal, Presidente del Concejo municipal, un agradecimiento 
muy especial a ustedes por abrir este espacio para que nosotros podamos venir a 
presentar esta propuesta de ciudad y el agradecimiento más especial pues a los 
miembros y amigos de la Mesa de Participación Ciudadana que hoy vienen se 
presentan aquí con nosotros para decirle a el municipio de Bello que hay una forma 
diferentes de mirar la participación de los ciudadanos pensando en el mejoramiento 
de la calidad de vida de inicialmente lo que es la comuna n°3, esperamos que en 
un futuro este modelo pueda ser replicable en el resto del municipio. 
 
Entonces, queremos primero mostrarle nuestra misión, es una misión muy sencilla 
pero que es muy concreta y dice que queremos articular esfuerzos de liderazgo de 
la comuna n°3 para generar estrategias que ayuden a mejorar la calidad de vida de 
sus habitantes, creemos que este grupo de personas que tienen un reconocimiento 
por el liderazgo, que se han venido desarrollando en sus barrios, con su gente, que 
conocen a sus vecinos pues es muy importante que lo podamos articular y que no 
sean esfuerzos individuales, ruedas sueltas sino que verdaderamente haya una 
forma articulada para poderlo llevar a lo que es la comunidad y que la comunidad 
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tenga una voz ante las autoridades de nuestro municipio; la visión entonces sería 
que para el año 2019 enseguida les explico un poco por qué la fecha, ser un 
referente por el trabajo en equipo y resultados comunitarios entre los grupos 
sociales que velan por el bienestar de los bellanitas, 2019 en una visión 
normalmente se considera una fecha muy cerca, pero nosotros pensamos que 
podemos ser ese referente de trabajo social y comunitario y por eso queremos que 
al año 2019 ya en muchas comunas de nuestro municipio haya reconocimiento de 
ese trabajo. 
 
Entonces, ya estar en este Recinto hoy ya en mitad de año 2017, el día de mañana 
tenemos una reunión con la señora Alcaldesa, ya estamos haciendo esos pinos 
para ir alcanzando esta misión, el reconocimiento y tenemos de buena fuente 
conocimiento de que otras comunas ya están interesadas en replicar lo que este 
modelo ha ido haciendo por la comuna n°3, entonces creemos que al 2019 vamos 
a estar muy adelante en la consecución de esta misión, ¿cuál es la justificación que 
nos motivó a hacer este trabajo? pues motivados  por la ley 1757 del 15 de julio de 
2015, este grupo de líderes que son miembros JAL, de las Juntas de Acción 
Comunal y otros grupos representativos de la sociedad decidió hacer un 
reconocimiento detallado de las necesidades de nuestra comuna n°3 desde las 
habilidades de cada uno de estos miembros, de igual manera buscamos trascender 
la simple satisfacción de necesidades para que busquemos también alternativas de 
mejoramiento de calidad de vida, no solamente mirar aquellas cosas puntuales, sino 
mirar cómo en nuestros grupo de personas y habitantes de la comuna n°3 podemos 
hacer cosas que sean referente y que sean destacadas por nuestra comunidad. 
Entonces haremos una caracterización de lo que es nuestra comuna n°3, ahí está 
pues lo que nos presenta básicamente Planeación de lo que es la comuna n°3, es 
un sector bastante amplio que consta de 14 barrios, en la actualidad existen 11 
Juntas de Acción Comunal limita entre la carrea 59 al rio Medellín, ahí vemos que 
desde el sector de Búcaros hasta lo que es Los Patios del Metro y entre la calle 58 
a la calle 37, básicamente lo que son la quebrada La Guzmana y la quebrada del 
Hato, La Loca perdón, ahí están entonces como los límites de lo que es la comuna 
n°3; pero hay que decir entonces que por Planeación contamos también con el 
sector de Nueva Jerusalén como parte de la comuna n°3, esto lo miramos al detalle 
por una simple y sencilla razón, son dos realidades que se pueden visualizar muy 
diferentes, las realidades de lo que son los barrios de la comuna n°3 y lo que es la 
Nueva Jerusalén y en un momento determinado de lo que puedan ser la asignación 
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de recursos y todo, pues obviamente las necesidades que se plantean en este 
sector de Nueva Jerusalén puede verse más notorio las necesidades de asignar los 
recursos hacia allá, entonces es un tema que de alguna manera nos preocupa un 
poco sobre todo pues también porque las distancias geográficas que también nos 
separa, pero bueno en algún momento esperamos que se pueda hacer el análisis  
de este anexo de Nueva Jerusalén a la comuna n°3. 
 
Cuenta con un solo cuadrante de policía, cuadrante n°5, hay dos Instituciones 
Educativas Públicas que es el Liceo Antioqueño y la Institución Educativa Tomás 
Cadavid y una privada que es el Colegio La Salle, pues sin contar todo lo que es los 
Preescolares y estos otros centros educativos de menor envergadura, tiene una 
Universidad que es la Universidad San Buenaventura  y se calcula que en la 
actualidad hay 30 mil habitantes en la comuna n°3, pero hay un tema que llama 
poderosamente la atención y es que casi al 2020 podemos estar pensando que la 
población de la comuna n°3 se pueda estar duplicando llegando a 55 mil habitantes 
y de dónde sacamos esa cifra, pues en estos momentos hay 6 proyectos 
urbanísticos en construcción, más o menos 6.720 soluciones habitacionales que 
multiplicados  en un promedio de 4 estaríamos hablando de más de 24 mil personas 
de 25 mil personas, entonces calculamos que para el 2020 la comuna n°3 seamos 
alrededor de 55 mil personas.  
 
Tiene un enorme potencial de desarrollo urbano y económico, eso con sus pro y sus 
contra, pues sabemos que en ese sector se está construyendo centros comerciales, 
nuevos proyectos habitacionales, entonces hay un potencial grande pero hay que 
mirarlo también eso cómo beneficia a la misma comunidad pero también cómo la 
va a afectar de alguna manera negativa. Es la comuna urbana del municipio de Bello 
en la actualidad con mayores espacios verdes por habitante, se calcula y que es lo 
que es el deber ser en cualquier ciudad del país que cada habitante tenga 19 metros 
cuadrados de espacios verdes y para recreación, por ejemplo un contraste en Paris, 
el cálculo son 70 centímetros de espacios verdes, en la comuna n°3 todavía 
podemos decir que estamos sobre esos 19 metros cuadrados de zonas verdes, pero 
si seguimos de alguna manera con esta línea ascendente de construcciones, 
entonces vamos a ver que rápidamente vamos a deteriorar esa cifra en nuestra 
contra. 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N°079 del 4 de junio de 2017 7 de 44 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

Posee grandes dificultades de movilidad, tiene una sola vía de entrada y salida para 
el municipio que es la obra 2000 y entonces no sé si, pues hay 3 Concejales que 
viven y han vivido en el sector y saben lo tortuoso que es después de las 5:30 o 6 
de la tarde a ingresar a la comuna n°3 es bastante complejo. Tiene 3 Concejales, el 
Concejal Edwin Builes, está el Concejal Cesar Bladimir y tengo entendido el 
Concejal Nicolás Martínez vive en el sector o vivía, y 5 ediles tenemos 5 ediles. 
 
Esta es la parte que creo, me encanta llamar su atención, tengo una parte que creo 
que es la fundamental, la fundamental de esta presentación y aquí es donde pediría 
yo especial atención, en la politica que rige a la Mesa de Participación Ciudadana 
de la comuna n°3, si bien los miembros de la Mesa en general tienen filiaciones y 
relaciones socio-políticas pues de alguna manera muchos de los que hacemos parte 
de esta Mesa conocemos a muchos de los que están sentados en este lado, se ha 
acordado que esta Mesa no manifiesta intenciones partidistas como tal y su función 
fundamental se centrará en el trabajo comunitario a través del diálogo respetuoso 
de las diferencias, por lo cual no se puede y en esto quiero hacer especial énfasis 
no se puede ni debe definir como unas mesas de apoyo o de oposición basando su 
accionar en la objetividad y visión social, lo cual no implica que no se puede y/o 
deba aplaudir o rechazar las acciones de los individuos, funcionarios y/o 
dependencias que afecte positiva o negativamente a la comunidad, ese es y será el 
pilar de nuestro éxito. Aquí en la mesa tenemos compañeros del Polo Democrático, 
de la Alianza Verde, del Centro Democrático, Conservadores, de cualquier, del 
Partido de Centro, que tampoco tiene muchas filiaciones políticas, pero hemos 
acordado que nuestro principal objetivo es el bienestar de la comuna n°3 y yo creo 
que si seguimos fieles a ese concepto vamos a afectar positivamente a nuestra 
comunidad, porque no debemos permitir que los intereses particulares nos afecten 
en ese trabajo y es un aspecto que queremos compartir con todos los lugares hacia 
donde vayamos. 
 
Entonces, aquí están más o menos los integrantes que podamos de alguna manera 
evidenciar qué calidad de personas son los que conforman la Mesa, a ustedes les 
envié la presentación de pronto aquí no estaban estos integrantes, porque hicimos 
digamos esa variación de último minuto de ingresar para que ustedes también 
pudieran conocer de primera mano quienes son los líderes que acompañan la Mesa 
de Participación, entonces está la señora Lea Vargas ella es la comunicadora y 
tesorera de la Mesa, es la Vicepresidenta de la Junta de Acción Comunal del barrio 
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Salento 2, está la señora Nubia Piedrahita Vicepresidenta de la Mesa de 
Participación, Vicepresidenta de la Junta de Acción Comunal del barrio Salento 4, 
es coordinadora del Comité de Salud de la Junta de Acción Comunal de Salento 4 
y es integrante de una fundación de aquí del municipio que se llama Fundasol; está 
el señor Manuel Guillermo Bedoya delegado de la Junta de Acción Comunal de 
Santa Ana, delegado de ASOCOMUNAL y formador de Formadores Comunitarios, 
está el compañero Juan David Correa, pues no nos entregó la foto pero está aquí 
presente, es miembro de la Comisión Ambiental es un líder muy inquieto como se 
lo he manifestado en muchas ocasiones y es un habitante representante del sector 
de Búcaros, está el señor Javier González Naranjo es edil en la actualidad, 
Presidente de la JAL de la comuna n°3 del municipio de Bello, es concejero en el 
Concejo Territorial de Planeación que ha venido desarrollando un trabajo muy 
importante en esta Corporación en los últimos días y es miembro fundador de 
Corpubello, está el señor Albeiro Henao que muy interesante es de los nuevos de 
la comuna, él vive en las Torres de Serranova y ya es de las personas que con su 
liderazgo ha querido vincularse en este trabajo, es Secretarios del Concejo de 
Propietarios de Serranova, allá como tal no hay propiamente una Junta de Acción 
Comunal, hay una Junta de vecinos de propietarios y trabajan en conjunto con la 
Junta de Acción Comunal de Palmar de Serramonte, está el señor Juan Manual 
Martínez miembro de la Comisión Ambiental de la Mesa y dignatario de la Junta de 
Acción Comunal de Serramonte, por si de pronto no tienen claridad, Serramonte 
tiene 3 Juntas básicamente que es Serramonte como tal 1 etapa, Palmar de 
Serramonte y San Silvestre, ahí hay 3 Juntas de Acción Comunal que son muy 
vecinitas y que trabajan también de manera muy articulada, está el señor Álvaro de 
Jesús Múnera tampoco me quiso entregar la foto pero aquí lo tenemos en cuerpo 
presente delegado del Comité Ambiental de la Mesa, es miembro del Comité 
Ciudadano de Áreas Protegidas del Valle de Aburrá, integrante de Fundasol, les 
comparto un dato que me imagino que ustedes ya deben conocer que Piamonte es 
la única área protegida urbana en el país, entonces tener como estas personas que 
hagan parte de esta Mesa de Protección Ambiental de estas zonas urbanas es muy 
importante y es integrante también de Fundasol; está el señor Jesús Alberto Muñoz 
de los nuevos integrantes de la Mesa, Vicepresidente de la Junta de Acción 
Comunal de Santa Ana, estudiante de Comunicación Social, también está con 
nosotros el señor Fabio León Pérez delegado del Comité Ambiental de la Mesa, 
miembro del Comité Ciudadano de Áreas Protegidas del Valle de Aburrá, integrante 
de Fundasol y reconocido líder de la comuna n°3, está el señor José Vahos que yo 
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sé que ustedes lo conoce bien Secretario de la Mesa de Participación Ciudadana, 
habitante representante del sector de San Silvestre, delegado del Comité Ambiental 
de la Mesa, miembro del Comité Ciudadano de Áreas Protegidas del Valle de Aburrá 
y miembro de la Mesa Económica del municipio de Bello. 
 
Bien, esos son los integrantes que hasta el momento hacen parte de la Mesa, sin 
embargo hay 4  personas o 6 y hasta 7 que han solicitado ingresar a esta Mesa de 
Participación Ciudadana, el señor Luis Turizo hace parte de la Junta de Acción 
Comunal del Palmar de Serramonte, Néstor Rey, Cristina García que nos hacen las 
solicitudes de Puerto Alegre, Marleny Arroyabe de Palmar de Serramonte y 
Alexander Londoño y Angie que son de la Corporación Líderes para el desarrollo, 
también han solicitado ese espacio para ser parte de la Mesa de Participación 
Ciudadana, aprovecho la oportunidad para decirles bienvenidos a la Mesa de 
Participación Ciudadana. 
 
Líneas de trabajo entonces en las que estamos orientado nuestra accionar, primero 
el cuidado y conservación del medio ambiente, que es unos de los aspectos donde 
hemos avanzado más en la actualidad; gestión y movilidad, infraestructura 
educativa, seguridad comunitaria que es otro de los aspectos donde también hemos 
hecho grandes avances, promoción de hábitos de vida saludable, emprendimiento 
y aprovechamiento del tiempo libre a través de la cultura y deporte con la promoción 
de hábitos saludables, promoción de hábitos de vida saludables aprovecho para 
hacer una invitación desde ya, el próximo 10 de junio en la cancha de Búcaros o 
como algunos lo conocen La Batea, allá arribita de Santa Ana, vamos a tener una 
toma barrial con la Secretaría de Salud, que bueno que ustedes también pudieran 
acompañarlos y más importante poder acompañar la comunidad en esta toma 
barrial 10 de junio. 
 
Entonces, los antecedentes a partir de febrero de 2016 varios líderes de la Junta de 
Acción Comunal esencialmente estos miembros y los de la JAL, pensaron que sería 
una excelente alternativa por el bien de la comunidad reunirse para articular 
esfuerzos, si bien los miembros naturales son los dignatarios de la JAL y las Juntas 
de Acción Comunal y digo miembros naturales es decir, si  usted es un dignatario 
de la Junta de Acción Comunal ya tiene un espacio en la Mesa, no es exclusivo para 
estos miembros, también es un espacio en la cual los representantes sociales, 
culturales, ambientales, comerciales, deportivos y demás representantes de la 
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comunidad pueden ser parte de este estructural del equipo. Esto es lo que hemos 
ido alcanzado hasta el momento, hemos realizado 47 reuniones desde la 
conformación de la Mesa hasta la fecha, nos hemos reunido en la Secretaría de 
Medio Ambiente, en el Preescolar Pioneritos, Punto Vive Digital Santa Ana, piscina 
de Serramonte, salón comunal del Palmar de Serramonte, en San Silvestre, gracias 
a Dios contamos con espacios donde reunirnos  para poder deliberar de todo lo que 
queremos hacer. 
 
El 20 de octubre y voy aprovechar este espacio para hacer ese llamadito de 
atención, hay que hacerlo, el 20 de octubre realizamos un conversatorio de la 
comuna n°3 que se realizó en el Colegio La Salle, asistieron 150 personas, 2 
Concejales, el Concejal Cesar Bladimir y John Daive Muñoz que nos acompañaron 
en esa jornada, perdón John Daive Jaramillo que nos acompañaron en esa jornada 
y agradecemos su presencia en ese evento, los ediles nos acompañaron, el 
Comandante de la Policía de Bello, delegado de la constructora Capital hizo 
presencia pero casi que salió rápidamente cuando tratamos de hacerle unas 
preguntas, representantes del Área Metropolitana, Transportes Hatoviejo y de los 
Colegios del sector; hubo de pronto en ese momento una sensación de que lo que 
esta Mesa quería hacer era una encerrona política, un juicio político a la 
Administración actual y yo creo que con lo que hemos venido desarrollando hemos 
podido demostrar que no es nuestro objetivo, no queremos que se nos etiquete, se 
nos reconozca por ser una Mesa de oposición, tampoco de apoyo sino que 
articulamos esfuerzos, trabajamos con el que quiera trabajar y nos ayuden a 
trabajar, esa es la consigna. 
 
El 19 de noviembre se realizó una camita de reconocimiento ambiental por todo el 
sector de Piamonte en compañía de la Secretaría de Medio Ambiente, el 20 de 
diciembre se realizó una siembra pedagógica con los niños de la comuna n°3 del 
sector de Santa Ana en compañía del Área Metropolitana y la Universidad Nacional, 
es una experiencia magnifica, maravillosa, estos niños hoy van y cuidan su árbol y 
tienen nombre esos árboles y es un proyecto de sensibilización que queremos 
seguir desarrollando  con los niños de nuestra comunidad. El acompañamiento a la 
Dirección de Semaforización del municipio para la identificación de puntos 
estratégicos y agilización de gestiones para la colocación de semáforos y 
señalización vertical y horizontal, ahí hay un funcionario que haremos el 
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reconocimiento final que ha estado muy pendiente que nos ha escuchado para mirar 
esas necesidades de semaforización de nuestro sector. 
 
Hicimos un conversatorio de seguridad donde nos acompañó el Honorable 
Presidente del Concejo doctor Octavio Jiménez, que se llevó acabo el 22 de febrero 
en el barrio Palmar de Serramonte, asistieron los miembros de la Mesa, 
representantes de la Policía Nacional, el Presidente del Concejo municipal, los 
ediles de la comuna y miembros de la comunidad en general, en esa reunión en ese 
conversatorio en donde surgieron propuestas muy interesantes, se conformó una 
Comisión de Seguridad por parte de los miembros de la Mesa en compañía de los 
agentes de la Policía Nacional. 
 
El 7 de abril entonces se realizó un festival de la seguridad  en el sector de 
Serramonte y se hizo una socialización del PECET que es el  Programa de Estudio 
y Control de Enfermedades Tropicales que ha venido desarrollando, creo que 
ustedes ya conocen la propuesta que se ha venido llevando a cabo en otras partes 
del municipio. Hemos realizado a la fecha 5 reuniones con el Secretario del Medio 
Ambiente 29 de noviembre, 3 de diciembre, 30 de marzo, 20 de abril, 11 de mayo, 
la próxima es el 8 de junio, Jenny que es de la Secretaría de Medio Ambiente nos 
acompaña para dar fe de esto que se ha venido realizando y hemos construido una 
ruta de trabajo que hemos sido muy juiciosos en ese sentido frente a estas 5 líneas 
que son, primero ser garantes de que la reserva ambiental Piamonte lo siga siendo 
por siempre, que no tengamos después que simplemente nuestros hijos recordarlas 
en fotos, entonces estar ahí pendiente de eso. Estamos haciendo el trabajo con 
mascotas potencialmente peligrosas, la caracterización, la visualización de donde 
están estos animales, estamos haciendo un seguimiento a los parques recreativos 
y zonas verdes, hay unos muy deteriorados entonces queremos hacer, tenemos 
registro fotográfico del estado de esos parques para que se puedan hacer las 
intervenciones del caso, los puntos de acopio para reciclaje y el cuidado de cuencas 
hídricas, ya hemos hecho más bien hecho no, hemos acompañado por ejemplo a 
Fundasol a actividades de limpieza de cuencas hídricas, La Guzmana cierto don 
Fabio que se han hecho esos trabajos y en nosotros hemos ido a acompañar a 
Fundasol también en ese aspecto. 
 
Articulamos esfuerzos con el Programa de Estudio y Control de Enfermedades 
Tropicales para la socialización del programa y liberación de mosquitos para la 
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erradicación del dengue, Chikungunya y zika en el municipio de Bello, ustedes creo 
que conocen que Bello es el municipio piloto para este programa de erradicación de 
estas enfermedades por vectores y que en próximos días creo que para el mes de 
agosto se estaría empezando este trabajo también en el municipio de Medellín. 
 
Hemos articulado esfuerzos con la Secretaría de Salud para la presentación de 
jornadas de vacunación en programas de la Secretaría que afectan positivamente 
la comunidad, hemos hecho el acompañamiento a Fundasol en las actividades de 
limpieza en cuencas hídricas en el sector La Quebrada y en el parque ecológico La 
Guzmana. Tenemos representación en la Mesa Ambiental y el Comité Ciudadano 
Ambiental para la dinamización del área protegida Piamonte y la actualización del 
plan de manejo de este sector 2018-2022, se ha interpuesto dos derechos de 
petición ante el Área Metropolitana para impedir y que quede bien entre comillas los 
aprovechamientos forestales de los individuos arbóreos en Pantex y Piamonte; 
frente a esto inclusive el Gerente del Área Metropolitana el doctor Eugenio Pietro de 
boca nos dijo que iban a parar efectivamente ese corte casi 400 árboles o individuos 
arbóreos en el sector de Piamonte y hasta el momento se ha sostenido no se han 
cortado pero queremos estar muy vigilantes de que no se hagan estos 
aprovechamientos forestales. 
 
Bueno, entonces en nuestras proyecciones lo que ya sigue lo que queremos hacer 
está  realizar el segundo conversatorio con la comunidad para presentar los 
resultados de la gestión y actividades realizadas y los planes a continuar, 
esperamos que en ese segundo conversatorio tengamos una mayor presencia de 
Concejales y miembros de la Administración en este evento, creo que ya hay una 
visión más global de lo que se quiere realizar. Tenemos la presentación del trabajo 
de la Mesa de Participación Ciudadana de la comuna n°3 ante la Administración 
municipal, o sea ya mañana propiamente con la Alcaldesa después de mucho 
solicitar el espacio pero mucho es mucho, al fin mañana nos van a atender, bueno 
y ante la JAL también tenemos pendiente entonces don Javier la presentación del 
modelo ante la Junta Administradora local, tenemos la presentación del modelo de 
la Mesa al municipio de Betania y Montebello, ya con algunos acercamientos con 
personas en estos municipios están interesados en conocer la experiencia para 
implementar también en sus municipios. 
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Tenemos pronosticado entonces la toma barrial con la Secretaría de Salud el 
próximo 10 de junio en el sector de Búcaros reiterándoles la invitación; queremos 
hacer una caracterización de la comuna n°3 y esto está contando con el apoyo del 
PECET y la Universidad Uniminuto, si bien tenemos información de que en próximos 
años no sé si en 2018 o 2019 el DANE hará un nuevo censo nacional, 2018, entones 
a partir de esos resultado que arroje el DANE pues queremos complementar la 
información que nos haga falta referente a la comuna n°3 y estas dos entidades ya 
han manifestado su intención de apoyarnos para hacer la caracterización.  
 
Queremos ser terceros intervinientes en el tema de compensaciones sobre las 
construcciones en la comuna n°3, somos conocedores no somos expertos en ley 
pero sabemos que algunos temas que se deben manejar y en el tema de 
compensaciones frente a las necesidades que se pueden suceder en otros barrios, 
en otras comunas del municipio se pueden hacer estas compensaciones en otras 
partes del municipio pero creemos que por mera justicia también parte de esas 
compensaciones de los muchos proyectos habitacionales que se están 
desarrollando en nuestra comuna n°3 pues debe ser reinvertido en nuestra comuna, 
entonces queremos estar ahí como pendientes de eso. 
 
Queremos conocer del plan de desarrollo todo lo que tenga plan de movilidad para 
nuestra comuna, pues el tema de movilidad ya lo hemos manifestado, es un tema 
sensible para nosotros y tienda a agudizarse con la llegada de todos estos nuevo 
habitantes en nuestro sector. Queremos constituir a la Mesa como defensora del 
patrimonio ambiental de la comuna n°3 amparados en el acuerdo 07 de 2015 del 
Concejo municipal, no queremos que se pierda ese potencial verde, eso es lo que 
no queremos que se pierda, que mis dos hijos, que los hijos de mis compañeros, 
sus nietos y de todos los habitantes de la comuna n°3 puedan gozar de estos 
espacios verdes, yo creo que el tema habitacional ha llegado a sus límites, pero que 
bueno que se mantenga esos límites y no se siga haciendo ese crecimiento 
indiscriminado; tendríamos entonces que darle el agradecimiento. 
 
El 1 de julio vamos a hacer una jornada ambiental en el sector de Serramonte frente 
a la iglesia ahí en esa cuenca hídrica vamos a hacer un trabajo de siembra de 
árboles  y de limpieza articulado por la Secretaría de Medio Ambiente, entonces 
están también cordialmente invitados, va a ser un trabajo orientado también a la 
sensibilización con niños aprovechando pues su temporada de vacaciones, 
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entonces queremos también como que haga parte de sus vacaciones recreativas y 
todo. 
 
Agradecemos entonces a Carlos Zapata Subsecretario de Gobierno, me dicen que 
es Secretario en la actualidad, no sé si es Secretario o Subsecretario, cuando 
hablamos con él todavía era Subsecretario, entonces a el acompañamiento de 
seguridad un tema sensible que se ha venido presentado en el sector, 
diligentemente gestionó,  se presentó a hacer un acompañamiento, envió al GAULA 
y se ha estado pues como articulando un tema para la vigilancia de unos temas que 
son de cuidado en nuestra comuna; a el doctor Luis Ángel Moreno director de 
semaforización del municipio de Bello que ha estado como pendiente de los aportes 
que pueda hacer a la Mesa, al Capitán Alejandro Salgado, el Subcomandante de la 
Policía de Bello inclusive habría que decirlo se ha maravillado de la apertura y la 
posibilidad que ha podido tener del acompañamiento de la comunidad y no dejar a 
la Policía solo en estos temas, sino que también nosotros hacemos parte integral 
del cuidado de la seguridad de nuestra comuna, a los Concejales que no ha 
acompañado en estas reuniones a John Daive Jaramillo, a Cesar Bladimir, a Edwin 
Builes que también ha estado acompañando temas de seguridad y obviamente pues 
a usted Presidente que ha estado muy pendiente de lo que hemos ido desarrollando 
y ha estado garante de que hubiéramos podido venir aquí a presentar este modelo 
comunitario ante el Concejo; al Coronel Jairo de la Cruz jefe del Distrito Norte de la 
Policía de Aburrá ha sido en su función de cubrir tanto espacio del Valle de Aburrá 
estar pendiente de lo que nosotros hemos realizado es totalmente loable y ha estado 
muy pendiente de todas esas necesidades y muy especialmente hay que decirlo 
lastimosamente no está acá Jenny no sé por qué no está acá, lo invitamos muy 
especialmente a Osvaldo de Jesús Isaza el Secretario de Medio Ambiente que ha 
sido a la fecha el funcionario que más  disposición ha mostrado para hacer 
acompañamiento a este trabajo de la comuna n°3 y por eso queremos hacerle el 
reconocimiento tan especial. 
 
Finalizaría diciendo señores Concejales, amigos y asistentes a esta reunión, hoy 
podemos estar en la coalición o podemos estar en el lado de la oposición, pero por 
las necesidades de nuestra comunidad no podemos olvidar nuestra convicción. 
 
Muchísimas gracias.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Pedro, de verdad que a usted hermano muchas gracias por hacer esta presentación 
y de las primeras anotaciones que hice que acostumbro en las diferentes sesiones 
a hacer las anotaciones, hoy somos responsable de la ciudad todos nosotros, hoy 
como Corporados, la Administración como tal y de verdad hoy no mirar color ni 
partido político, es muy importante frete a tantas dificultades que hoy tiene la 
comunidad pero que haya gente con tanto sentido de pertenencia y preocupados 
porque lo que hemos dicho siempre en este Recinto Pedro y es que bueno trabajar 
en equipo, hoy de verdad celebro mucho que hoy hay Concejales conmigo que 
hemos conocido el proyecto de la comuna, que bueno que la Administración ha 
podido atender y ha venido acompañando desde algunas Secretarías y desde la 
misma Alcaldía este proyecto como iniciativa de todos ustedes trabajando en 
equipo, de verdad que eso es muy importante y pues ustedes demuestran que son 
una comunidad organizada pues que están atentos a buscar soluciones y no de 
manera manifestante, sino que muy respetuosamente acercándose a la comunidad 
para poder encontrar estas soluciones.  
 
De verdad que felicitarlos por este proceso hermano y que hoy la comuna de verdad 
la comuna 3 debe sentir un poco  tranquila o muy tranquila de ver un equipo de 
trabajo que se está preocupando y que hoy están siendo modelo para la comunidad 
Bellanita de una comunidad organizada precisamente lo que expreso Pedro y es 
buscar soluciones a tantas situaciones que hay hoy, si trabajamos en equipo yo 
siempre lo seguiré expresando en este micrófono las veces que sea necesario y es 
cuando trabajamos en equipo hay más y mejores soluciones a todas las situaciones, 
te agradecemos la exposición y darnos a conocer este proyecta, esta iniciativa que 
tienes con todo este equipo de trabajo, hoy entonces la dinámica es la de siempre 
Pedro, ya después de tu exposición.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PEDRO CASTILLO PRESIDENTE DE LA MESA 
DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DE LA COMUNA N°3 
 
Discúlpame Presidente una cosita simplemente y es ese reconocimiento que estás 
haciendo no tiene un nombre propio, es verdad, estos señores y las personas que 
hoy nos acompañan hay que darle el agradecimiento a ellos, unas personas como 
José Vahos que ustedes saben que es una persona que se mantiene muy pendiente 
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de estos procesos, de Juan David un líder inquieto, a Manuel, a Jesús que es nuevo 
aquí en el proceso pero ha estado muy  pendiente, a don Fabio, a don Álvaro, a 
nuestro edil y a los integrantes, a ellos es que hay que hacerle el reconocimiento  
porque de su tiempo, de su espacio, sin ningún tipo de retribución están ahí 
pendientes, entonces ese reconocimiento tiene que ser es para ellos. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Si, que bueno Pedro que buscan también el apoyo y tocan la puerta digamos de la 
primera autoridad que es la Administración municipal obviamente, hoy la 
Corporación también como Junta Directiva del municipio y también se encuentra 
ese apoyo y ese acompañamiento que es bien interesante, no tomarse de todas 
maneras a decisiones  de una ciudad y a soluciones de una ciudad por su propia 
cuenta porque sería demasiado complejo y muy difícil, pero que bueno que hoy la 
Administración y esta Corporación están de puertas abiertas a sentarse y a 
encontrar soluciones que a lo que debemos que es precisamente al comunidad 
Bellanita. Entonces están los micrófonos abiertos, con el uso de la palabra el 
Honorable Concejal Bladimir Sierra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ  
 
Buenos días para todos, un cordial saludo a usted señor Presidente, a la mesa 
directiva, a todos los Corporados compañeros Concejales, un cordial y especial 
saludo a la Mesa de Participación Ciudadana de la comuna 3, a cada uno de los 
integrantes no voy a mencionarlos uno por uno para evitar de pronto cometer el 
error de que se me pase alguno, pero todos absolutamente todos siéntase 
cordialmente saludos y bienvenidos al Recinto de la Democracia. 
 
Total satisfacción, bueno y a todos los presentes en el Recinto buenos días para 
todos. Una total satisfacción de tenerlos acá, sea lo primero felicitarlos, miren, 
ustedes hacen efectivo un derecho que desafortunadamente los ciudadanos en lo 
normal no acuden a él, que es el derecho a la participación que es ese derecho a 
ser representantes de sus comunidades, créanme que es de sentirnos orgullosos 
no solo comuna 3, sino como Bellanita de que haya personas como ustedes con la 
motivación desde lo social, desde sin ningún tipo de situación particular piensan 
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objetivamente y se organizan, ese organización desde esa Mesa de trabajo tiene un 
mensaje muy importante que ojala tenga eco como ya lo está teniendo; yo he 
pensado que todos estos temas hay que valorarlos, motivarlos y acompañarlos 
obviamente y más aún cuando toman una decisión que se vuelve politica de su 
Institución que me parece totalmente valida, respetable que enriquece los proceso 
democráticos  a los cuales ustedes ya desde esa Institución que tiene como Mesa 
están representado y que es un ejercicio verdaderamente democrático como es el 
respeto a la diferencia, pero no permitir que se politice o se manejen temas políticos 
porque soy político pero reconozco también de sus debilidades y sé que en el 
momento que permitan eso van a desvirtuar un montón de cosas y ojala nunca lo 
permitan, porque el tema de ustedes es tan importante que a futuro va a tener 
muchos resultados siempre y cuando sigan en esa línea como ciudadanos con unos 
derechos, con unos deberes pero ante todo respetando la diferencia, desde ese 
contexto con seguridad que van a darle un estatus muy importante porque lo normal 
es que se creen estos espacios y desafortunadamente en la cultura, inclusive en la 
latina ni siquiera Colombiana se cree bajo los parámetros de unos intereses políticos 
que no están mal tampoco, pero que desafortunadamente no sabemos manejar 
entonces atrofia otros objetivos, entonces lo primero es obviamente motivarlos y 
felicitarlos a todas estas aptitudes que tengan. 
 
Lo segundo, quiero hacer claridad en algo, yo creo que lo dije el día que estuve en 
la reunión con ustedes y si no se los dije les hago claridad, miren, no se sientan 
incomodos por favor por el hecho de que el total de la Corporación o una presencia 
masiva de los Concejales no estemos en una reunión de ustedes como no lo pueden 
estar en ninguna de cualquier otra parte de la ciudad, nosotros somos Concejales 
de 700 mil habitantes, somos una Institución que representamos esa comunidad, 
somos la Corporación, somos la representación politica, pero nos queda muy difícil 
créanme que nos queda muy difícil que todos nos coloquemos de acuerdo para 
participar en todas las actividades, cuando un Concejal con un solo Concejal que 
esté en cualquiera de las reuniones es la representación de la Corporación; en la 
reunión donde estuve con el Concejal Daive estábamos representado la 
Corporación porque era muy difícil, de hecho ese día les explique que la mayoría 
de los Concejales tenían unas delegaciones en otras partes de la ciudad y nosotros 
intentamos en común  acuerdo delegarnos como en el sector que de alguna forma 
hacemos más presencia por eso yo estaba con Daive en ese sector como otros 
estaban en otros. 
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La vez que estuvo el Presidente en Serramonte, estuvo en representación de todos, 
yo ese día don José estuvo muy pendiente, me llegó la invitación nos llegó a todos, 
pero no podíamos de hecho hace poquito le decía a algunos de ustedes que por 
favor fueran con buen tiempo las invitaciones y que nos colocáramos de acuerdo 
con los horarios, porque hay horarios que se nos cruza que no vamos a poder asistir, 
pero lo que quiero dejar claro es que en ningún momento hay por parte de ninguno 
de nosotros ningún tipo de mala fe en el sentido de que no le prestemos importancia 
a los temas de ustedes; y yo les hago esa claridad no solo no por disculparnos, sino 
más por ustedes porque yo sé que puede ser frustrante sentirse que no se le está 
presentando la atención pertinente, no, con seguridad que sí; inclusive en tu 
presentación también darles el agradecimiento que se tomaron la molestia de tener 
una presentación digna de venir al Recinto de la Democracia y también la claridad 
que haces en la misma al presentarla, varias veces lo dijiste en algunos temas, yo 
creo que ustedes conocen, no Pedro, no crea esté seguro, todos y cada uno de los 
temas que usted tocó ahí, como todos y cada uno de los temas de ciudad del total 
del municipio de Bello todos los conocemos, unos más fuertes otros menos, unos 
hemos podidos hacer mucho, otro no tanto pero todos pasan por acá, 
absolutamente todos; de hecho el proceso de laboratorio con la Universidad de 
Antioquia lo autorizamos nosotros y así sucesivamente muchos, entonces siéntase 
con toda la tranquilidad de que independiente de que aquí como tú lo dices haya 
coalición u oposición somos 19 Concejales del total de los bellanitas. 
 
Entonces, haciendo esas claridades ya pasó como al contexto de la presentación a 
ver, ustedes tienen muy claro y eso también es motivo de orgullo, tienen muy claro 
la lectura de la comuna 3 con sus fortalezas,  sus debilidades, con cada una de sus 
problemáticas y lo tienen claro que se siente sentido de pertenencia por la misma, 
créanme yo no esperaba menos, los que vivimos en la comuna 3 de vieja data 
sabemos que siempre se ha caracterizado por tener unos líderes muy 
comprometidos, muy conocedores afortunadamente algunos ya no están o por 
temas de salud les ha tocado retirarse como del contexto socio-político, pero la 
comuna 3 siempre se ha caracterizado y afortunadamente sin colocarnos de 
acuerdo se ha logrado sostener eso hasta con la gente nueva que llega y eso es 
muy importante, todos los logros que se han tenido por parte de ustedes y por parte 
de la Administración, por parte de los que de alguna forma hemos tenido 
participación están bien, pero dado el crecimiento exponencial obviamente de la 
ciudad y que la comuna 3 no es ajena, hay una cantidad de necesidades que ha 
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llegado, hay una cantidad de problemáticas y una cantidad de necesidades que se 
han creado que tenemos que estar muy pendientes. 
 
Hace más o menos 7 años 6 años, logramos solucionar unos temas de movilidad 
para colocar un solo ejemplo, siendo consciente que una de las problemáticas más 
grande de la comuna 3 es el embotellamiento por una sola entrada y salida y en 
esos año más o menos hubo unos paliativos importantes pero claro ya el 
crecimiento volvió y desbordó y eso quedó en pañales, total lo que yo les explicaba 
en esa reunión, el sueño para la solución definitiva es que logremos el circuito que 
es con la entrada 65 con el puente de la continuidad de la 65 y con el proyecto que 
se tiene que ojala todo siga como va, es de tiempo pero es la solución, con la doble 
calzada sobre la vía de la quebrada del Espíritu Santo donde vamos a  solucionar, 
con ese circuito no solucionamos temas de movilidad, sino que todo el tema de 
asentamiento suburbano que hay en esa zona del Espíritu Santo. 
 
El tema educativo claro, hay dos Instituciones Educativas una privada, pero ya con 
ese crecimiento exponencial  hay la necesidad de un colegio nuevo, es total o sea 
un colegio nuevo, tenemos la fortuna de haber logrado que no es mega colegio, es 
colegio y es que quede el Tomás Cadavid sí , pero aun así necesitamos un colegio 
nuevo y así sucesivamente muchas cosas, pero entonces yo creo que vamos a 
lograr, primero porque están totalmente articulados desde el plan de desarrollo 
muchas de las necesidades que tenemos son líneas que están definidas en el plan 
de desarrollo y la Administración vienen trabajando y nosotros desde nuestra 
función, desde nuestro control político con la aprobación y análisis de determinados 
proyectos para dar herramientas, estamos ahí muy pendientes y ustedes como 
representantes de la comunidad desde esta organización obviamente van a estar 
ahí también jalonando el proceso. 
 
Entonces, yo pienso que en este cuatreño se van a lograr cosas importantes, pero 
son 2 o 3 sugerencias y es, en esa caracterización que ustedes tienen yo le sugeriría 
trabajar muy de la mano con el proceso del Sisbén, el Sisbén pero no visto desde 
el punto de vista que muchos lo ven que es el tema sólo de salud, no, el Sisbén 
desde la base de datos del Sisbén como tal para poder articular procesos, mire, una 
de las acusaciones porque yo lo he tomado así, siendo nosotros la comuna 3 ahí si 
hablo como habitante de la comuna 3 para mí es Laureles de Bello, para mí el mejor 
lugar, el mejor vividero, por encima inclusive de los estratos altos que hayan en la 
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ciudad por muchos motivos entre ellos la calidad de la gente, pero nos han acusado 
de tener un nivel de vida socioeconómico muy alto, cosa que no es cierto y ya lo 
hemos demostrado con dos estudios que hemos tenido, entre ellos uno que hicimos 
también con líderes del sector y fue un proceso honoris causa , mire, en nuestra 
comuna hay gente muy humilde que económicamente hacen esfuerzos muy 
grandes y que no podemos dejarlos por fuera de los programas para población 
vulnerable que el estado oferta, pero eso parte desde la caracterización y la 
articulación con el proceso del Sisbén, porque ustedes no sé si lo conocen, en el 
sector hay gente con 70, 80, 90 puntos ciento y pico pero con una vulnerabilidad 
muy grande, entonces ese puntaje lo que llaman nivel 2 y 3 los sacan de esa 
posibilidad de acceder a esos programas, nosotros no hemos logrado llevar 
programas al sector porque no nos dan prioridad y cuando nos sacan digámoslo 
desde la norma esas justificaciones es esa, cómo vamos a dejar de atender 
población vulnerable de otro sector con niveles de Sisbén que lo demuestran por 
ustedes que según estos puntajes tienen un nivel de vida muy bueno y nosotros 
sabemos que no es así. Yo les cuento una anécdota, cuando logramos y estábamos 
luchando el punto viva digital para ese sector, muchos no solo Concejales sino 
representantes de otra comunidad nos argumentaron es que un punto viva digital 
para ese sector se va a perder porque haya la mayoría no tiene necesidad de tener 
acceso a ellos, como no dejar que otros sectores lo hagan si son más vulnerables y 
podemos demostrar que no todo el mundo tenía computador y ni acceso a internet 
y que los que tenían computador tenían los servicios cortados entonces no tenían 
el acceso al internet, que no solo íbamos a ofertarle a la gente del sector sino que 
inclusive ya entraba Central, Suárez y Espíritu Santo pero que igual nosotros nos 
nivelamos en las necesidades así viviríamos en Sanlento, Santa Ana, Serramonte 
o cualquiera de ellos y así fue y afortunadamente lo hemos logrado demostrar y así 
hay muchos temas. 
 
Lo que les quiero decir con esto, como complementando de la lectura que ustedes 
tienen es como que también le prestemos importancia a eso, porque eso nos 
permite justificar cómo lograr pelear en el buen sentido de la palabra recursos y 
situaciones para nuestro sector, demostrando que si bien somos muy bendecidos 
en el sector porque tenemos muchas ventajas, nos hacen faltan muchas cosas 
porque también somos vulnerables en muchos sentidos, eso lo primero. 
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Lo segundo es, dejarles también la reflexión así como ustedes están trabajando tan 
articulados y de una manera organizada, democrática, con tanta madurez, dándole 
un estatus a la Mesa que tenga muy en cuenta la academia, si ustedes logran tener 
una buena articulación en este caso que tenemos en el sector a la Universidad San 
Buenaventura eso sería un buen logro, inclusive  a el resto de las Universidades 
como ya lo están haciendo con la Uniminuto o inclusive las del Área Metropolitana, 
porque es que el ejercicio de ustedes puede llevar a fortalecer muchos procesos 
académicos y ustedes poder tener una contraprestación importante por parte de la 
academia, le coloco un solo ejemplo, nosotros hicimos un muy buen ejercicio con la 
Universidad San Buenaventura con el consultorio jurídico, con la asesoría en las 
interdicciones para población en situación de discapacidad y resulta que nos dimos 
cuenta que aun no estando en esa discapacidad hay muchos inconvenientes de 
familias por ese mismo proceso así no haya una situación de discapacidad ; le voy 
a colocar un solo ejemplo, la cantidad de derechos que las familias teniendo 
personas en condición de enfermedad fuerte pierden con las EPS por 
desconocimiento de la norma  mucho, entonces todos estos procesos de asesorías 
con el consultorio jurídico  permitió fortalecerlos y resulta que mejorar la calidad de 
vida de esas familias, porque ustedes saben que un enfermo en una familia afecta 
a todo el mundo teniendo el derecho de las EPS subsidiado contributivo pero 
teniendo el derecho pero no sabiendo cómo acceder a él, cosas tan sencillas 
mejoran la calidad de vida y resulta que todos estos proceso se caen porque no 
tienen la articulación o canalización desde una organización para no manejarlo 
personal, sino Institucional y ustedes representan esa Institucionalidad y así en 
muchos temas, de resto pues ustedes tienen una lectura importante hay cositas que 
hacen faltan, que no tienen por qué conocer, de pronto las conocemos nosotros es 
porque obviamente nos toca tener el conocimiento más a fondo pero inclusive en el 
camino se van a dar cuenta, de hecho yo no quisiera ahorita lo pensaba para no 
crear falsas expectativas, pero  así como en el sector vienen sucediendo cosas 
importantes y acompañamiento yo sé que eso se va a fortalecer y termino 
diciéndoles, estos espacios y estas presentaciones son muy importantes que 
ustedes las den a conocer, excelente la reunión con la Alcaldesa, que la presenten 
acá, con la JAL, que empiecen con la empresa privada también, que involucren toda 
la empresa privada del sector que afortunadamente es importante, pero también 
con la comunidad porque desafortunadamente la comunidad no se preocupa tanto 
por estos temas y todos los que tenemos algún mínimo de trabajo social pasamos 
desapercibidos y eso es un error porque muchas veces nos vienen y nos exigen 
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que interpretemos situaciones o necesidades o bueno, pero la gente no se acerca 
mediante para participar y esto cómo lo pueden hacer, ya que son tantos y 
organizados, con procesos, yo vi por ahí una comunicadora no sé o con procesos 
de comunicación aprovechando situaciones importantes y cacaraqueando cada una 
de las cosas que haga, ¿por qué? porque yo sé que hay mucha otra gente inquieta 
que no participa porque no conoce estos procesos y no solo allá en la comuna 3 
sino en toda la comunidad Bellanita; aquí hay un potencial gigante de recurso 
humano Bello tiene unos líderes innatos, cada quien desde su contexto y 
perspectiva respetable, pero aquí en Bello como decimos en el largor político o 
sociopolítico es una excelente plaza precisamente por eso, porque hay de todo y de 
todo se aprende y ustedes son la muestra de ello y terminar diciéndoles, siempre 
estamos dispuestos, esta Corporación, los 19 Concejales estamos prestos para que 
todos estos procesos salgan adelante y por tal apoyarlos, por una sola razón desde 
nuestra vocación necesitamos todas las estrategias, los socios que hagan parte de 
una estrategia para buscar ese objetivo, la calidad de vida de los bellanitas, 
entonces todo lo que sume bienvenidos y obviamente ustedes son socios 
estratégicos en todo esto, tenemos mucho trabajo, mantenemos mucho que hacer, 
pero algún momento obviamente a todas estas cosas tenemos que prestarle 
importancia, ahí estamos, don José, muchos de aquí conocen que nos toca estar 
pendientes de muchos detalles de Bello, pero obviamente todos son igual de 
importantes y por eso estamos acá e inclusive es nuestra obligación; entonces como 
dicen por ahí ocúpenos que eso es lo que necesitamos, trabajo.  
 
Muchas gracias señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted Honorable Concejal Bladimir muchas gracias por su intervención, con el uso 
de la palabra el Honorable Concejal Camilo Callejas. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Gracias Presidente, siéntanse todos saludados; yo simplemente voy a ser muy 
cortico, lo primero es felicitar esa gran iniciativa que tienen ustedes de juntarse todas 
las Acciones Comunales y que en una sola agremiación converjan todas las fuerzas 
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políticas, democráticas y sociales de la comuna 3, es de exaltar ese trabajo que 
vienen haciendo, espero que sigan así, hay una gran disyuntiva frente al tema pues 
del grupo y es que nunca dejen ni permitan que el proceso se individualice, ahorita 
hablaban de politización, yo también creo que no es solamente la politización sino 
la individualización de los procesos cuando todos van de la mano escalando 
peldaños como vienen haciendo, conquistando territorios donde los escuchen 
donde ustedes puedan propiciar esas herramientas para mejorar todos esos 
proyectos y ese plan de acción que tienen, realmente ahí se va a visibilizar el trabajo 
y se va a ver recompensado en todos ustedes no solamente en una persona, 
entonces es importante que no solamente no lo dejan politizar sino no lo dejan 
individualizar; por lo demás es contar desde esta curul para el apoyo de todo el tema 
de la comuna 3 y la Mesa de Trabajo que se viene haciendo, tienen una gran 
bandera yo creería que esa debe ser la bandera de ustedes y es hoy ustedes son 
el pulmón de la ciudad, con la comuna 10 si no estoy mal que es la que tiene la 
parte del Cerro Quitasol de resto ustedes son el otro pulmón urbano de nuestra 
municipalidad y es a eso a lo que le tienen que apuntar, yo vi unas líneas como 5 
líneas pero si  me gustaría tener que, básicamente las líneas que vi fue una veeduría 
a todo y un seguimiento a todos los procesos, yo quisiera saber es en concreto, yo 
de pronto tengo una discrepancia frente algunos conceptos que se vienen haciendo 
en el tema de la caracterización y es, hoy Bello necesita con cantidades alarmantes 
y con la sirena prendida una reestratificacion o necesita una actualización catastral 
y obviamente aquí escuché que en el 2018 se va hacer el censo del DANE, entonces 
es realmente muy importante, donde José que vienen tanto acá y escucha las 
sesiones y yo también he conversado con Pedro y con el edil nuestro amigo Javier 
también he conversado, necesitamos primero ese es el primer paso la actualización 
del censo del DANE, los recursos de 400 mil habitantes que nos están dando nos 
lo reclaman hoy 700 mil habitantes en una dinámica totalmente invertida y yo aquí 
lo he explicado mucho y se los voy a explicar a ustedes para que se vayan con eso 
y en eso empiecen a trabajar, el estrato 4 se sostiene solo nadie ni el Gobierno lo 
subsidia, estrato 5 y 6 son los que subsidian el estrato 1, 2 y 3 y en Bello solamente 
hay no recuerdo bien la cifra, si 16 o 26 casas o predios de estrato 5 y 6, o sea 16 
tienen que subsidiar absolutamente el estrato 1, 2 y 3, hoy necesitamos realmente 
eso, Bello necesita 2 cosas hoy fortalecer Hacienda para poder tener ingresos y 
poder cumplirle socialmente a todos ustedes y a todos estos procesos y fortalecer 
todas las Secretarías que ejercen control, ya sea Gobierno, el mismo Control 
Interno, Tránsito, esas dos lunares hoy le tienen que apuntar Bello para poder dejar 
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una huella importante; la Hacienda trabajar mucho la Hacienda pública porque 
debido a que no nos dan todo el dinero que necesitamos para suplir valga la 
redundancia las necesidades del pueblo, tenemos que fortalecer la Hacienda y 
cómo lo hacemos, con ese crecimiento urbanístico que viene pero bien controlado, 
cierto, entonces hoy ustedes en esa caracterización también tienen que ser 
ecuánimes y conscientes de que como hay unas personas con muchas necesidades 
y además en el estrato 4 yo vivo en Cabaña y yo conozco señores que deben mucho 
predial que tienen los servicios cortados, aguantan hambre como en todos los 
estratos y que hoy tienen una  casa allá por una herencia o porque se las dejo 
alguien o algo así, pero también debemos ver que el común denominador de ese 
sector es que tiene un poder adquisitivo mayor al del estrato 1, al del estrato 2 y al 
del estrato 3, yo no puedo decir no me reestratifique porque yo tengo 8, 10, 15 
familias, 20, 100 familias en la comuna 2 que no puedo que se suba o se eleve el 
estrato, a ese le debemos como Administración y como Institución prestar unas 
garantías diferentes pero si debe que el común denominador empiece a tributar para 
poder verse reflejados en las necesidad. 
 
Esa es mi invitación, ahorita que estaba hablando mi compañero de la 
caracterización, ustedes que también hablan de eso tengan muy en cuenta porque 
Santa Ana, todo el sector de Búcaros es una comunidad realmente importante, es 
una comunidad organizada, es una comunidad donde tienen la gran mayoría de los 
espacios como tú lo decías, se respeta el tema del espacio público, entonces es 
básicamente eso, yo quisiera saber qué acciones en concreto fuera de hacer la 
veeduría que vienen haciendo, tienen planeado como Mesa y lo otro para ya finalizar 
es felicitarlos, hombre yo creo que es de las pocas comunas donde convergen 
absolutamente todos, lo social, lo político y obviamente eso no se puede desligar, 
el ser nace inmerso dentro de la política, entonces aquí más que politizar no, porque 
dentro de ustedes debe de haber política, se respira política, uno vive política, pero 
es no dejarse inclinar, no dejarse matizar la Mesa es lo importante y aquí 
obviamente no solamente cuentan conmigo sino con 19 Corporados, lo otro yo lo 
había hablado no sé si con don José o con don Pedro, cuando se hizo esa reunión 
en Octubre hubo una comunicación que se rompió y por eso mucho de nosotros no 
pudimos acceder o ir allá porque también teníamos otros compromisos como lo 
decía el Concejal Bladimir y era que la reunión la iban a cancelar, no sé si te 
recuerdas que yo te dije y que había un Concejo de Gobierno entonces que por eso 
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no iban poder ir, entonces es como eso tampoco pues excusarme, pero de todas 
maneras aquí cuentan con los 19 Concejales. Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted Honorable Concejal Camino muchas gracias por su intervención. Con el 
uso de la palabra el Honorable Concejal Mauricio Mejía. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO  
 
Gracias señor Presidente. 
 
Buenos días a todas las personas que se encuentran en el Recinto, un saludo muy 
especial a quienes hoy nos están enriqueciendo con su buen trabajo comunitario en 
este Recinto. 
 
Hombre Pedro, yo pienso totalmente diferentes a mis dos compañeros y en ese 
pensamiento no es pienso yo porque cada Concejal cuando prende su micrófono 
es responsable de lo que dice o hace, en última instancia Pedro yo siento que no 
es lo que yo vaya a decir o no es lo que haya dicho los otros compañeros, sin 
embargo son situaciones que uno plantea y ustedes en su sabiduría pidiéndole a 
Dios tomarán su sabia decisión, pero de entrada le digo esto tiene que tener un tinte 
político, si le tienen que poder política necesariamente, o sea que ustedes son los 
líderes comunitarios que hacen todo un ejercicio de despliegue de tiempo, de 
compromiso, de amor por una comunidad y cuando está el concurso electora 
ustedes le entregan todo ese proceso a otras personas, yo no entiendo eso, yo lo 
entiendo que ese amor y esa pasión que lo lleva casi que usted debería ser una 
candidatos al Concejo municipal. 
 
Presidente no me haga esos atentados pues, gracias. 
 
Pedro cuando uno, lo veo en su mirada diciendo que no, créase, uno tiene que creer 
en lo que hace, pero bueno, ahí les dejo la inquietud, porque esto si hay que 
marcarlo políticamente, si aquí ya hay 10, 12, 15 líderes importantes de una 
comunidad que los avoca incluso el compromiso de todo ese proceso y ese 
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liderazgo, porque no tener la responsabilidad de eso 15, 20 líderes sentar uno, un 
amigo hombre o mujer en este Recinto de la Democracia, por qué no hacer Pedro, 
ustedes creen que con ese ejercicio social-comunitario si no lo articulan a líneas 
estratégicas dentro de un plan de desarrollo para tener presupuesto participativo 
van a tener la posibilidad de enmarcar realmente ese desarrollo esperado después 
de haber sido diagnosticado; entonces yo pienso que ustedes van por muy bien 
camino pero tienen que profundizar en el proceso y creerlo, tienen que creerlo, 
porque para eso incluso ustedes están haciendo un trabajo importante. 
 
Quiero hacerle 3 o 4 apreciaciones más, la primera cuando usted empezó su 
exposición planteaba que para el 2019 y lo creía corto, no no es corto, porque es 
que aquí en Colombia hay 2 elecciones las nacionales y las regionales, nosotros 
vamos a tener las nacionales el 11 de marzo del 2018 y las regionales el último 
domingo de octubre del 2019 y pues por supuesto este ejercicio que ustedes están 
enmarcando, tienen que enmarcarlo incluso en una propuesta de programa de 
Gobierno, es decir, no estoy diciendo que ustedes tienen que ser los candidatos a 
la Alcaldía o ustedes tomarán su decisión, pero lo que pasa es que parece que a 
veces ustedes hacen todo un trabajo como líderes comunitarios importantes y luego 
esperan cuáles son las líneas estratégicas que nosotros los Concejales aprobamos 
en plan de desarrollo para ver ustedes de donde se pegan  y eso no es así, porque 
un candidato cuando postula su nombre pone un programa de Gobierno y que rico 
que la comuna 3 lleve incluso en foro el último domingo de octubre del 2019 previo 
a esas elecciones regionales que son para la Alcaldía, la comuna 3 organizada lleve 
a foros para que los candidatos miren todo el trabajo que ustedes están articulando 
y como personas pensantes  y de alto respeto articulen esas propuestas necesarias 
desde diferentes situaciones que ustedes acabaron de plantear, seguridad, malla 
vial, parte ambiental, recreación, adulto mayor, primera infancia etc. y luego mirar 
que esa persona que ustedes hayan liderado en el proceso venga y defienda aquí 
en el plan de desarrollo las líneas estratégicas que ustedes quieren manejar y que 
el talento humano que ustedes tengan sean también los que estén puestos laborales 
dirigiendo ese ejercicio que a ustedes le duelen, porque si ustedes no politizan el 
proceso, no estoy hablando de politiquería, estoy hablando de una politica de 
compromiso y de trabajo ciudadano, entonces resulta que ustedes trabajan como 
un verraco y luego los que toman las decisiones son otros, les duela o no; entonces 
ustedes tienen que participar para el proceso y ustedes tienen que ser líderes 
comunitarios no mendigos, porque luego son ustedes mendigando lo que usted 
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acabó de decir, ya nos dieron la cita, gracias a Dios nos dieron la cita lo acabo de 
decir usted Pedro o no, entonces esa es una situación que dé a puño los tiene a 
ustedes que repensarse que en este buen ejercicio que vienen realizando si hay 
que enmarcarlo dentro de ese proceso e irlo articulando en una parte técnica para 
que ustedes puedan llevar a un buen traste ese escenario tan hermoso que vienen 
haciendo. 
 
Lo que si estoy de acuerdo con el Honorable Concejal Camilo, es que ustedes no 
se pueden individualizar, porque eso es lo que pasa, vea aquí hay un grupo de 
trabajo y después cuando lleguen las elecciones algunos votaran por el Partido 
Conservador, otro por el Partido Verde, otros por el Partido Liberal, otros por el Polo, 
otros por tal, entonces se despilfarra el trabajo porque no se ha acordado que 
incluso ante esos colores ya de partidos prima ese ejercicio tan hermoso que 
ustedes vienen realizando, cuál, el de identificar esa parte social-comunitaria 
necesaria para permitir el desarrollo y aumentar la calidad de vida de los ciudadanos 
de esa comuna a los que ustedes se está refiriendo. 
 
Primero y segundo, pienso que la caracterización está muy corta, tienen que ampliar 
la caracterización, díganme por ejemplo cuántas mascotas tiene la comuna 3, 
cuántas personas en situación de discapacidad, cuántos adultos mayores, cuántos 
niños de 0 a 5 años y ya tienen el proceso de vacunación, y empezar hacer todo 
ese proceso de caracterización del componente importante que es la comunidad y 
garantizar al menos por el momento que en los diferentes programas que tiene las 
Secretarías cómo pasar propuestas necesarias después de haber identificado esa 
necesidad sentida en cualquiera de los programas que ustedes tienen; el Secretario 
de Medio Ambiente viene haciendo un trabajo muy bonito, a nosotros nos va a 
intervenir 3 quebradas desde su nacimiento hasta el final, pero no en su limpieza 
sino en recuperación del cauce como tal e intervención y una de ellas es la quebrada 
El Hato a la que ustedes se están refiriendo, entonces fíjense incluso para que no 
hagan trabajos dobles y articulen de pronto con el que usted le dio gracias el último 
que fue el Secretario de Medio Ambiente y Desarrollo Rural para que esa parte de 
arborización de pronto la hagan es en un parque, embellecimiento de unos espacios 
también importante cierto, para hacer esa parte lúdica importante con nuestros 
niños pero también no vayan a doblar una situación que luego de pronto se les viene 
atrás. 
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Entonces, yo si los motivo es a que Pedro no sé alguno de ustedes el día de mañana 
sea candidato, porque es que estos escenarios y en esa reforma política es casi 
que en uno de los puntos en los que yo estoy de acuerdo, en los escenarios de las 
Corporaciones máximo 2 periodos, yo llevo 4 y este va a ser mi último periodo en el 
Concejo municipal, pero aquí hay que seguir oxigenando y hay que oxigenar y de 
mi equipo de trabajo van con la ayuda de Dios venir a representar también los 
intereses de nuestro equipo de trabajo con el eslogan “ Estamos en servicio hoy, 
mañana y siempre” porque la política hay que oxigenarla, pero oxigenamos aparte 
con ideas, con esas personas que como usted y su equipo de trabajo vienen 
trabajando amando a la comunidad, yo pienso que si hay que meterle política si, 
que hay que trabajar en equipo, no lo individualice como lo dicen bien el Honorable 
Concejal Camilo Callejas, pero yo pienso que ustedes son los que tienen que creer 
en ustedes, usted me está diciendo cuántos barrios tiene la comuna 14 me estaba 
diciendo, me estaba diciendo que tiene unos 30 mil habitantes aproximadamente, 
que va a crecer por ahí a unos 55 mil, y la comunidad los empieza a reconocer como 
los que están allá, entonces ustedes hacen un trabajo y luego vienen a buscar un 
Concejal, yo respeto eso profundamente y si así lo hacen pues ustedes son libres 
de hacer el proceso, pero bienvenidos los restos, bienvenida la hermosa 
competencia del trabajo social comunitario que es el crea la credibilidad y la 
confianza de esas personas para que transformando y oxigenando permitamos el 
mejoramiento de la calidad de nuestros ciudadanos. Muchas gracias señor 
Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted Honorable Concejal Mauricio por su intervención. Pedro ahí tienes entonces 
la posición de los Honorables Concejales y las expresiones pues entonces tienes la 
palabra de nuevo para que te pronuncies freten a esto. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PEDRO CASTILLO PRESIDENTE DE LA MESA 
DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DE LA COMUNA N°3 
 
Me voy a permitir dos cosas, una hacer una respuesta y darle enseguida una 
intervención al señor José Vahos que espero que sea concreta. 
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Voy a responder en el orden de las intervenciones, entonces la primera muchísimas 
gracias Concejal Cesar Bladimir, realmente es un trabajo que se ha venido 
articulando y vuelvo insisto ese reconocimiento es para estas personas que están 
ahí sentadas quienes han ido desarrollando esto; muchas veces uno simplemente 
hace las funciones de representar y hablar, cierto, pero hay trabajos que no tienen 
precio es que nada mas como les decía, ustedes que ven aquí al señor José Vahos 
seguido saben que de su bolsillo de su tiempo y de su esfuerzo hace muchas cosas, 
entonces aquí llevarse el título una persona yo creo que sería injusto con este 
equipo de trabajo que se ha venido desarrollando y articulando. 
 
El tema académico primordial y de hecho ya eso está contemplado  una estrategia 
que queremos realizar, lastimosamente y Jenny es garante de ello el paro nos trabó 
una estrategia que íbamos a desarrollar de articular un trabajo con las 3 
Instituciones Educativas del sector  las 2 públicas y la privada más la Universidad 
San Buenaventura más los Preescolares, para hacer una construcción de qué, de 
un programa de educación ambiental pero contextualizada en la comuna n°3, o sea 
que los niños no hablen del calentamiento global, de lo que sucede en Estados 
Unidos, en Bogotá o en Medellín sino lo que sucede con el calentamiento global en 
la comuna n°3 básicamente como esa parte. Entonces lo otro que mencionaba, el 
tema de la caracterización, quiero recordarles igualmente que es un trabajo que se 
ha ido desarrollando y que llevamos 1 año larguito, entonces el trabajo está por 
hacer, lo que hay es la motivación y la articulación de unos esfuerzos, pero lo que 
hay ahí para adelante es muchísimo trabajo, entonces estamos como convencidos 
que eso se va a realizar pero son muy muy bien bienvenidos esos aportes que se 
están realizando. 
 
A el tema de Juan Camilo, gran amigo, para nadie es un secreto que es un gran 
amigo pero si tengo que decirlo Juancho, el tema de la reestratificacion en un 
momento determinado lo vamos a mirar también nosotros con la lupa y el detalle 
que haya que mirarlo porque queremos hacer ese estudio y esa caracterización que 
mencionaba ahorita el Concejal Cesar Bladimir, o sea qué tan pertinente en un 
momento determinado eso vaya a ser que la realidad de nosotros nos muestre que 
de pronto no son 1, 2, 10, 100 familias, sino que sea mucho más generalizado el 
contexto que como lo decías ahorita en el sector de Cabañas esas personas que 
tienen una herencia, personas que Juan David lo ha manifestado, tenemos 
personas que viven de una pensión, que muchas veces no alcanza un mínimo, tiene 
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su casa pero viven con menos de un mínimo porque no hay otras realidades, 
tenemos gente que claro tienen sus carros y todo eso, pero entonces tenemos que 
mirar a ver cuál es el dato general si las personas que están muy bien o las personas 
que no están tan bien, cierto, esa va a ser nuestra posición en un momento 
determinado. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Pedro, discúlpame un segundito que el Honorable Concejal Camilo, tienen algo  que 
expresar, bien pueda Honorable Concejal Camilo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Yo quiero aclarar algo Pedro, lo primero es que si usted se pone a ver el tema de 
Planeación Bello tiene de cuadra a cuadra cambio de estrato, o sea yo no estoy 
diciendo que toda la comuna 3 se vuelva estrato 4, 5 o 6 no, sino que la 
caracterización se vuelva consciente el que la haga si es la Administración, si por 
parte de la comunidad también, que arrojen unos datos concretos, hoy Bello está 
falente y carente de solvencia económica para salir a responder socialmente por 
eso ¿por qué? por todo lo que ahorita les esbocé, pero es importante que se haga 
si a ustedes le parece y es un cuestionamiento que se lo dejo a la Mesa también, 
estas nuevas urbanizaciones que se vienen con apartamentos de más de 150 
millones de pesos  a ustedes les parece que siga siendo estrato 3, es un 
planteamiento o que Norteamérica siga siendo estrato 4  o que Amazonía, son 
cosas que ustedes tienen que ver porque no solamente son ustedes como 
individuos ustedes son una comunidad, pero no son una comunidad federal, viven 
en un municipio, un municipio que tienen falencias también de vías como ustedes 
mismos, que tienen falencias de educación como lo están viviendo ustedes en el 
sector y que es responsabilidad de la Administración salir a suplirlas; entonces con 
un presupuesto así no se puede y hoy sabemos que todo este crecimiento 
poblacional y todo este crecimiento urbanístico se está viniendo hacia el norte, este 
es un debate más amplio, sino que yo quiero es que se haga tampoco se va a 
generalizar no, la comuna 3 es estrato 5, 6, 4 no, sino es ver hay de cuadras a 
cuadras, hay una unidad que es estrato 3 y otra unidad que es estrato 4, es 
realmente concientizarse, en las Cabañas ustedes encuentran casas estrato 3 pasa 
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la calle y está el estrato 4, es que se haga un ejercicio realmente consciente, es que 
se haga realmente ustedes identificar esa población que les puede realmente 
beneficiar a la comunidad, esa es mi invitación y que ustedes mismos empiecen a 
trabajar sobre eso. Gracias Presidente. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PEDRO CASTILLO PRESIDENTE DE LA MESA 
DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DE LA COMUNA N°3 
 
Si, frente a eso Camino vos das precisamente en el clavo, en el estudio consciente 
y real de la situación donde podamos articular ojalá en un momento determinado 
ese ejercicio de caracterización consciente de las dos Instituciones, la 
Administración y esta Mesa de Trabajo, eso sería lo ideal. 
 
Al otro punto, pero entonces lo voy a dejar para el final  para que sea donde José 
que responda las actividades puntuales que vamos a realizar, porque tenemos 
muchos ejercicios de trabajo puntual que tenemos pendiente, entonces de pronto 
solamente tenemos dos personas entonces don Manuel y don José hacen 
pequeñas intervenciones diciendo sobre esa parte de los trabajos puntuales que 
tenemos más adelante, porque igual como lo veníamos diciendo con el tema de 
seguridad y con el tema medio ambiental hemos ido adelantando mucho, entonces 
ahí tenemos acciones puntuales  que vamos desarrollando como lo dice el Concejal 
Mauricio Mejía el tema de las mascotas eso es una caracterización que por ejemplo 
nuestro compañero Juan David ya ha ido adelantando, entonces son temas que ya 
se han ido abordando pero que de alguna manera es irresponsable datos ya que 
todavía no son concretos y como les quiero recordar es un trabajo que lleva poco 
más de 1 año entonces que todavía tiene mucha tela por cortar y para finalizar 
entonces la intervención del Concejal Mauricio Mejía, aquí todos somos políticos, 
todos, todos, tiene amigos, relaciones, sentimientos, visión, política, todos pero 
Concejal ese no puede ser nuestro norte en estos momentos, eso no puede ser lo 
que nos quite el sueño y le quiero compartir espero Mesa que después me regañe 
o no si soy infidente en esto que voy a decir, cuando la Mesa se creó habían 
personas que tenían esa visión, que iban a conseguir un grupo de trabajo para 
dentro de las próximas elecciones ser candidatos al Concejo esa era la visión y 
nadie los saco pero solitos se fueron saliendo porque vieron que no era el lugar 
donde iban a conseguir sus objetivos mejor dicho estaban en el lugar equivocado, 
entonces que llegue el momento falta mucho para un tema electora falta mucho, 
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que lo consideremos o no la situación contextual lo dirá pero hoy eso para nosotros 
y lo decíamos en nuestra política no es y no puede ser nuestro norte, no puede ser 
nuestro horizonte hacia donde estemos apuntando porque lo que queremos hoy es 
hacer un trabajo de articulación de la comunidad para llevarlo a las Instituciones de 
Gobierno como el Concejo, como la Administración, como la empresa privada que 
lo mencionabas ahorita Bladimir y poder articular esfuerzos pero obviamente 
nosotros tenemos que tener la visión de cómo potencializar nuestro accionar, 
nuestros aportes cómo efectivizar el recurso y eso obviamente generará estrategias, 
eso generará decisiones fundamentales en el momento determinado pero hoy eso 
para nosotros es claro, no es el horizonte, no es el camino a seguir sobre todo que 
es desgastándose en algo, vea donde Javier un edil tiene todo el potencial, donde 
Álvaro, don Fabio, don Manuel es un gran líder con un reconocimiento importante, 
Juan David, don José cierto, el mismo Jesús, don Albeiro, personas todo con un 
potencial gigante para ejercer ese mismo cargo que usted nos propone que uno de 
nosotros esté ahí, puede que se dé, puede que no se dé, cualquier de estas 
personas lo puede hacer, entonces que no es el desgaste de nosotros del día de 
hoy, es simplemente como esa claridad y entonces don José y don Manuel para 
que hagan 2 intervenciones puntuales sobre lo que son las actividades a 
desarrollarse, ejercicios puntuales de la Mesa. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
  
Discúlpame Pedro, que tiene la palabra el Honorable Concejal Mauricio Mejía de 
nuevo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO  
 
Gracias señor Presidente, es mi segunda intervención voy a utilizar mis 3 minutos 
en las primeras 20 o menos. 
 
Míreme hombre Pedro, quienes van con esa intencionalidad de utilizar a los demás 
se salen solos, porque la política es servicio hoy, mañana y siempre, en ese ejercicio 
se pude paralelamente ir trabajando también en personas que sostenga en el tiempo 
y que sirvan a la comunidad una propuesta también de gobernabilidad porque si 
ustedes no trascienden allá otros van a gobernar, entonces a mí eso si me preocupa 
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que usted esté pensando que esa no sea una prioridad, se trabaja haciendo un 
ejercicio social comunitario para después de ir metiéndole ese proceso político 
transparente en el ejercicio social comunitario ir teniendo escenarios de 
responsabilidad del estado en satisfacer esa necesidades diagnosticadas por 
ustedes, pero si ustedes se quedan solamente en el ejercicio social comunitario y 
no se ponen el apellido de políticos para garantizar ese escenario de dar al traste la 
gestión, de la cofinanciación, de lo que ustedes quieran entonces ustedes van a ver 
hacer algunas cosas importantes por la comunidad pero de pronto no lo soñado y 
lo esperado ese gran despliegue que ustedes quieren comenzar a ejecutar, 
entonces no es que los tenga que trasnochar y el que por su propio peso se caiga 
es porque realmente no tenía esa intencionalidad a la que ustedes le están jugando, 
pero ustedes paralelamente pienso yo si venir jugándole a ese ejercicio e ir mirando 
porque es que yo aquí yo conozco mi ciudad también y aquí yo podría decir la gente, 
la tendencia dentro del proceso en donde se van a enmarcar, entonces si ustedes 
son un montón de líderes en una comunidad y luego se desbandan entonces es lo 
que estaba haciendo el Honorable Concejal Camilo Callejas se articulan para el 
trabajo social comunitario y se desbandan para hacer el ejercicio de participación 
política entonces cómo queda eso, no es coherente, la coherencia es seguir 
articulados en esa propuesta y articularla a un futuro candidato a la Alcaldía x, y o z 
el que ustedes quieran para que garantice que esa comuna si tenga una inversión 
esperada por ustedes en el propio desarrollo y es que en participación política 
también es importante hombre Pedro ir teniendo como en el ajedrez unas fichas 
claves de amigos dolientes de los procesos que cumpliendo el perfil ocupacional 
pueden hacer con lujo de detalles y siendo de Bello unos cargos de un nivel y de 
una competencia que dé al traste a eso a lo que ustedes le están apuntando, es 
decir, concluyo ustedes pueden hacer un ejercicio de beneficio individual para 
fundamentalmente tener esa situación de poder hacer todo eso que ustedes quieren 
un beneficio general, de beneficio y de desarrollo social comunitario. Muchas 
gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted Honorable Concejal Mauricio, Pedro entonces vamos con la intervención de 
los compañeros José Vahos y Manuel Bedoya, entonces bien pueda José Vahos 
tiene la palabra. 
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TIENE LA PALARA EL SEÑOR JOSÉ VAHOS INTEGRANTE DE LA MESA DE 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA DE LA COMUNA N°3 
 
Bueno días, yo creo que si me escuchan, muy amable señor Concejal. 
 
Buenos días, ya ustedes me conocen, gracias por darnos la participación acá en 
este Recinto de la Democracia pero vamos al grano; el Concejal Bladimir y como 
todos concluyen en que la labor es interesante, es trabajo de comunidad, de 
construcción de ciudad y que voy a primero que todo a sugerirles a ustedes también 
como ustedes nos sugieren a nosotros, que este trabajo y este tema que todos 
estamos realizando ya llevamos 16, 17 meses en esto sirva como un referente 
puesto que esto es un piloto para las 11 comunas más el corregimiento de San Félix, 
porque ustedes como líderes, ustedes como Concejales, ustedes que tienen mucho 
que ver también con los líderes de las Juntas de Acción Comunal, con los grupos 
poblacionales, con la JAL, esto mismo lo pueden sugerir para que empiecen 
también a hacer este mismo trabajo y voy a entonces a arrancar, se me fue el 
Concejal Mauricio, perdón Concejal; el énfasis que nos hace de no sólo hacer el 
trabajo comunitario sino también el ejercicio de gobernabilidad y de política, pues si 
todos somos políticos, o sea los 850 mil habitantes y esa es la cifra que yo doy 
dentro de las proyecciones que cada año tiene en cuanto a número de habitantes, 
que nacen, que llegan, en fin porque las del DANE pues por el DANE tendremos 
350 mil en este momento, es precisamente el sueño de José Vahos, no es el sueño 
de la Mesa, el día de mañana y no es para ya podamos tener José Vahos tener un 
Concejal de la comuna 3 y si son 11 comunas habrán como unas que saquen 2 y 
poder completar los 19 Concejales pero de las comunas y por trabajo no por votos, 
pero es el sueño de José Vahos más en este momento José Vahos que pertenece 
y hace parte a una Mesa con 12, 16 miembros no entraría a proponer ya que se 
haga política, sino un trabajo social un trabajo comunitario porque es como el sueño 
mío dentro de un plan que yo tengo decir, los Concejales deben salir de las comunas 
que conocen las comunas como eso que estamos haciendo acá, la conocemos muy 
bien y que hasta el mismo Alcalde salga de la comuna o de ese consenso de los 19 
líderes que haya en esas 12 comunas para que sea el Alcalde no en un momento 
dado que porque entonces el partido x o y, yo pertenezco al partido de la mitad 
porque a todos ustedes los conozco, soy amigos de todos y cuando hay que hacer 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N°079 del 4 de junio de 2017 35 de 44 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

una reflexión con ustedes la hago a nivel personal y cuando veo que hay que 
aplaudir o apoyar también la hago. 
 
Entonces válido por ese lado señor Concejal, es mi reflexión a usted Concejal 
Mauricio, y se me fue el amigo Edwin Builes y también por aquí había otro ¿Gabriel 
también se fue? bueno, o sea,  no me identifico todavía con ninguno, todavía no he 
tomado la decisión aunque participe en una contienda política por directrices 
mayores pero lo hice por un ejercicio especial, pero tranquilo que no señor Concejal. 
 
Entonces, empiezo con usted señor Concejal Bladimir, nuestro miembro de la Mesa 
de Participación Ciudadana comuna 3; usted habla de que, que bueno tener un 
mega colegio en la comuna 3, claro, que hace falta un nuevo colegio para la comuna 
3; nosotros vinimos y aquí está el borrador de un anteproyecto de un mega colegio 
o colegio 10, inclusive hasta el nombre lo hemos identificado Mega Colegio Argiro 
Ochoa  y aquí está el anteproyecto que entre nosotros lo hemos parado el estudio 
de esto porque hay prioridades pero con seguridad que si estamos pensando en 
eso; en cuanto a jornadas de salud porque la verdad es que allí si hay población 
vulnerable, claro y que no tienen Sisbén claro y que están desempleados claro y 
que no somos entonces los mejores porque estamos dentro del pulmón verde 
porque vea situaciones difíciles que las conocemos muy bien de seguridad, de 
educación, de medio ambiente, de empleo eso lo hay en la comuna 3, no somos 
aunque tú lo dijiste muy bien el Laureles de Bello, el mejor barrio para vivir en Bello 
bien, pero la verdad hay necesidades grandes, por eso en jornada de la salud los 
invitamos ahora el 8 de junio va a ir el Sisbén precisamente  a hacer estas 
afiliaciones también para aquellos que nos están afiliados al Sisbé, en cuango al 
Viva Digital claro, era necesario, yo voy mucho allá, hay que ver la cantidad de 
población que va a estudiar herramientas básicas de las TIC´s, de computadores, a 
hacer una cantidad de actividades y no solamente en la parte de Viva Digital y son 
de la comuna 3 no son de otros barrios únicamente del municipio de Bello, también 
inclusive participan en actividades que están haciendo el Centro Cultural Argiro 
Ochoa. 
 
Entonces, miren que si era necesario que el Viva Digital estuviera allí y en cuanto 
ustedes están hablando mucho de la caracterización, aquí tengo inclusive un 
formato porque yo lo he venido como haciendo y conversando con Uniminuto, con 
la Universidad Pontificia Bolivariana y no vayan a creer y esto es cuestión de 
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gestión, que esto cuesta mucho, inicialmente hacer una encuesta, tabularla, 
conseguir la gente que nos haga esta encuesta casa a casa, ya inclusive con el 
señor coordinador lo hemos pensando no es la prioridad para ya, él nos decía 
hombre esperemos la caracterización o encuesta del DANE, pero la verdad y no sé 
si eso nos dará para llegar y está Juan Camilo para llegar a decir hombre no es que 
esto amerita que la comuna 3 sea de estrato 4, 5 o 6 no sabemos, pero si están en 
mente en ese sentido y aquí está inclusive se los puedo entregar a ustedes más o 
menos la base de una planilla o encuesta para ese posible censo que nos va arrojar 
una cantidad de información. 
 
En cuanto a lo que háblala las acciones, perdón, Juan Camilo háblala que se habían 
roto unas conversaciones en cuanto a ese no había podido ir por allá al 20 de 
octubre de 2016 al conversatorio, hubo una desinformación por parte de la misma 
Institucionalidad hacia ustedes, por parte de algunas Secretarías de la 
Administración que creía y eso lo dijo inicialmente el coordinador que nosotros lo 
íbamos a poner contra la pared, pero igual seguiremos y la comunicación y valga la 
redundancia de las comunidades válida,  no solamente a la academia, no solamente 
a las empresas, sino a la comunidad, por eso hablábamos ahí que uno de las 
actividades que tenemos programadas es hacer un conversatorio, un segundo 
conversatorio con la comunidad para la comuna 3, ya le diremos más adelante pues 
el tema, el día, la fecha exacta, el lugar, pero si lo pensamos hacer antes de que 
termine este año. Gracias por atendernos, por escucharnos, muy amable. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted José, con el uso de la palabra el Honorable Concejal Bladimir Sierra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ  
 
Gracias Presidente. 
 
Al total de la Mesa, yo les quiero dejar esta reflexión, mucho cuidado con el tema 
de la caracterización, es que la caracterización es desde la oficialidad para que 
valga la redundancia sea oficialmente válida desde la Institucionalidad y fuera de 
eso es que una caracterización ni es fácil ni la puede hacer cualquier particular, 
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partan de eso, yo no le abro la puerta a un particular que venga a llenarme una 
encuesta o a preguntarme datos privados cierto, entonces eso por un lado y lo 
segundo pueden ser muy Mesa o ustedes mu organizados como ya se lo he 
valorado o cualquiera, pero en un momento de tomar decisiones su caracterización 
no es oficial, por eso les insisto canalicen, por dónde debe ser lo ideal, por el tema 
del Sisbén donde ustedes articulen el proceso entre la comunidad y el Sisbén para 
que la información del Sisbén salga  sea oficial y nos dé las herramientas para poder 
mañana o pasado mañana entrar a tomar decisiones con la propuesta de Camilo, 
con la propuesta mía del acceso a los programas del parte del estado tanto nacional 
como local  bueno, esa es la información oficial. Gracias señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted Honorable Concejal, bueno el Honorable Concejal Mauricio me pide otro 
minutico más. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO  
 
Vea yo les voy a contar dos historias, Alfredo Vázquez es un gran amigo mío que 
me ha ayudado toda la vida, él es pensionado de  EADE, entonces él decía, Mauro 
vení a que te conozcan allá  pero no vaya decir que es político todavía no yo le digo 
cuando, yo le digo eso es un error, porque yo me tengo que identificar como soy, yo 
soy un hombre político pero yo hago lo que usted me diga, porque todo esto que les 
narro son experiencias o anécdotas que me hacen cada vez planear con más 
verdad y con más transparencia lo estratégico para poder cada vez ser más eficiente 
electoramente, entonces empezamos a trabajar con esa gente, no íbamos a pasear, 
cuando por ahí a los 2 o 3 meses Alfredo me dijo diga ya que es político, entonces 
yo les dije, bueno yo soy Concejal una cosa y la otra, entonces dijeron las personas, 
con razón sos como tan querido, venías era por los votos cierto, y le dije Alfredo 
venga defiéndame mijo que usted fue cierto, entonces hay que empezar diciendo la 
verdad de entrada y la segunda historia es que yo tengo un amigo que quiero 
mucho, un amigo desde niño, él me dice cabezón incluso tenemos esa confianza 
no sé por qué me dice cabezón pero me dice cabezón, entonces estaba enamorado 
de una niña y él le mandaba rosas, él la invitaba a bailar, que hubo ya son novios, 
no no le he dicho, cuándo le vas a decir pues negro,¿ y te acepta las salidas?, si 
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me acepta las salidas, entonces decile, no no vamos a esperar, cuando le dijo se 
demoró mucho y esa niña ya tenía otro novio, porque a esa niña que se llama 
comunidad mucha gente también le llega, ustedes tiene que decirle la verdad a la 
comunidad, en el planteamiento social comunitario político es mi posición, respeto 
la de ustedes y tener la tendencia de equipo e ir marcando un rumbo pero 
enamorando esa comunidad diciéndole en esa tendencia, y ustedes si pueden hacer 
todo un ejercicio de credibilidad y confianza ante sus comunidades porque si 
personalidad como ustedes son más conocidos que la Coca-Cola por allá tocan una 
puerta le abren y pueden hacer un esquema todo un proceso de identificar bien lo 
del Honorable Concejal Bladimir, no sería desde la Institucionalidad porque ustedes 
no son la Institucionalidad hacen parte de un proceso de nuestra comunidad y a eso 
es a lo que yo les estoy tratando de decirles, mire que el mismo Concejal les dice 
de pronto se vuelve hasta algo paralelo que debería de ser lo oficial ustedes si se 
enmarcan en ese proceso. Esas son las dos historias, entonces díganle a esa novia 
que se llama comunidad que ustedes quieren ser el novio. Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted Honorable Concejal, bien pueda Manuel entonces tiene la palabra, muy 
sucinto por favor, bien pueda. 
 
TIENE LA PALARA EL SEÑOR MANUEL BEDOYA INTEGRANTE DE LA MESA 
DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DE LA COMUNA N°3 
 
Gracias señor Presidente, buenos días a todos. 
 
Yo creo que  parodiando a un gran maestro, analfabetismo es el político, nadie que 
esté en el Recinto es analfabeta político, no somos politiqueros, somos alfabetos 
políticos por principio porque yo creo que estas arruguitas y estas canitas y estas 
calvicies no nacieron solas, estos 40, 45 años camellando y trillando y escalando al 
pie del cañón, políticos de otras visiones obviamente no son en vano, nosotros no 
nos podemos jactar de decir no soy político y entonces saco pecho parodiando al 
maestro y no entiendo por qué sube la leche, los pasajes, los servicios públicos, los 
arriendos, por qué tanta cosa, tanta guerra, sencillamente desconocemos 
justamente que es por esa ignorancia mía la que se crea guerras injustas, se crea 
las carestías, los servicios públicos suben, etc. etc. esa es la razón de las injusticas 
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sociales justamente, ese no razonamiento político, ese analfabetismo político, me 
duele mucho y me voy con un sin sabor, antes les tengo que agradecer el habernos 
abierto este espacio, este Recinto de la Democracia para plantear unas inquietudes 
y una plataforma de trabajo de esta iniciativa ciudadana como es la comuna 3, pero 
reitero me voy con un sin sabor y le agradezco ante todos a ustedes compañeros 6 
Concejales que se han dignado a escucharnos con atención y darnos su opinión 
también, pero si siento mi voz de protesta ante la inclemencia o inconsciencia del 
resto de los compañeros Concejales que parece ser que no se interesan para lo 
más mínimo en este momento el 2017 por los problemas de las comunidades, por 
la proyección de las comunidades, por la necesidad de organización y de respaldo 
y de articulación política con las comunidades, yo estoy convencido de que más de 
un compañero Concejal en este momento a partir del año entrante  los vamos a ver 
metidos en nuestra comuna saludando y ofreciendo nuestro servicios, esto 
realmente esta situación en este momento de hoy 4 de junio del 2017 se va a quedar 
grabado en nuestras memorias para cuando vayan a nuestras comunas a nuestros 
barrios sepan realmente con qué actitud los vamos a atender, así mismo como nos 
han atendido en este Recinto en el día de hoy, vamos atenderlo probablemente en 
el 2019 o finalizando 2018, la historia no se equivoca, la historia paga y los perros 
cobran también, así es que reitero el agradecimiento compañeros y quería decir 
algo más, la Mesa de trabajo no es un individuo, no se llama Pedro Castillo ni 
Manuel Guillermo Bedoya, no se llama tampoco José Vahos, ni Javier ni Fabio, esto 
tiene nombre, eso llama caudillismo, aquí no tenemos jefes políticos ni caudillos de 
la cual dependamos para dar un paso adelante, aquí todos somos capaces Pedro 
lo ha reiterado, José lo ha reiterado, somos capaces, somos conscientes, 
mayorsitos de edad también y justamente les voy a demostrar en cuestión  de un 
año largo que tenemos como Mesa de trabajo ha habido 3 compañeros y 
compañeras que han presidido la Mesa de trabajo, es decir una democracia donde 
decimos no yo por ahora no le voy a presidir, presídale a Pedro pues si quiere, 
Alvado, cualesquiera aquí no dependemos de un individuo o dos para decir vamos 
a dar el paso adelante, entonces que no se quiera enfocar o al menos maximizar o 
magnificar a un individuo en particular, lo que el compañero Camilo decía ahorita el 
Concejal, aquí nos atenemos mucho a eso a ese caudillismo y a ese servilismo 
ciego que nos hace presa justamente de las cosas que no van a suceder 
posteriormente, entonces llamo la atención es en ese sentido que el objetivo básico 
de la Mesa en este momento y ha sido siempre, desplegar todas unas actividades 
de participación comunitaria y ciudadana, reforzar el trabajo en las comunidades, 
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estructurar toda una plataforma de trabajo y de lucha de estas comunidades donde 
seamos de pronto en 2, 3 años un referente organizacional para el resto de 
comunidades y comunas eso pretendemos hacer, reforzar, reindicar, articular, 
desplazarnos e irradiar una cantidad de energías y sinergias a través de nuestra 
comunidad y nuestra actividad también tanto en lo comunal, en lo comunitario, en 
lo político, en lo gremial, en lo interinstitucional, sabemos que como comuna somos 
demasiados vulnerables en este momento, porque una de las características y si el 
compañero Pedro de pronto se le paso por alto es que somos la comuna donde en 
este momento están asentado los mayores mega proyectos a nivel de Bello, el 
proyecto nada mas de Fabricato, de Ciudad Fabricato que supuestamente va a ser 
superior a Puerta del Norte, según tengo entendido es un complejo comercial más 
grande que Puerta del Norte nos tiene llamar a un cuestionamiento muy serio y a 
eso le hemos apostado nosotros, qué responsabilidad, qué compensación ha tenido 
la empresa o va a tener la empresa que va a desarrollarse en nuestra comuna, cómo 
se va a ver impactado nuestra comunidad en el campo ecológico, social, movilidad, 
educativo, etc. con la intervención de toda esa zona a nivel urbanístico, el 
expansionismo urbanístico es abrumador, ya lo estamos viendo justamente con el 
problema de Piamonte donde nos asaltan 30 metros lineales en ese parque 
justamente, que no sabemos realmente, nadie nos da respuesta, Medio Ambiente 
nos da una respuesta, Área Metropolitana nos dan otra, Corantioquia nos da otra 
respuesta, la empresa  constructora CAPITAL S.A.S nos da otra respuesta no saben 
realmente donde están parados y nosotros a la comunidad qué le vamos a 
responder a ellos, como Mesa de trabajo que le respondemos no sabemos, 
entonces mire que es que somos vulnerables a que los intereses se vayan 
desconociendo o desarticulando de la razón de ser de esta comunidad, de todas 
maneras yo quería dejar ahí no me atrevo con más tiempo, mil gracias y a ustedes 
le reitero hombre bienvenidos a nuestra comuna. Feliz día. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Muchas gracias Manuel, a usted también por la invitación y créame que yo también 
quiero terminar volviendo a expresar lo que al principio dije y es celerar,  que ojalá 
esto trascienda a toda la municipalidad como ejemplo de que trabajando en equipo 
podemos lograr muchas cosas y hoy también es esa invitación y aceptamos su 
invitación y créame que estamos de puertas abiertas y con toda la voluntad de 
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seguir acompañando iniciativas tan benéficas para una comunidad Bellanita y para 
terminar entonces el Honorable Concejal Mauricio quiere expresar algo más. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO  
 
Gracias señor Presidente. 
 
Qué pena que haya hablado tanto, pero si vea amigo Manuel yo le voy a decir lo 
siguiente, de pronto hoy estamos muy pocos Concejales y no tengo porque escudar 
a los otros, pero todos los Concejales trabajamos mucho por qué se lo expresó a 
usted, porque yo a veces me ausento de la sesión pero estoy haciendo un ejercicio 
político de atención a un escenario, hoy puede que sea muy pocos Concejales pero 
le puedo garantizar que muchos que no están, están haciendo un trabajo social 
comunitario como Concejales, muchas veces a veces no pueden estar o a veces 
uno también se ausenta para que usted entienda eso que no es descortesía también 
de pronto de muchos amigos que hoy no están colegas, pero estoy complemente 
seguro que están haciendo un ejercicio de eso que son Concejales de la 
municipalidad. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted Honorable Concejal, entonces le agradecemos, Pedro de verdad que 
siempre serán bienvenidos a todo su equipo de trabajo y compañeros de iniciativa 
de esta Mesa de Participación Ciudadana, excelente, seguir aplaudiéndolos, 
bienvenidos y desearles muchos éxitos siempre en esta acción y en esta gestión 
que le trae mucha favorabilidad a la comunidad. 
 
Entonces nos damos un minutico para que o si nos permiten continuamos con el 
orden del día, continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
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2. COMUNICACIONES  
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
¿Tenemos comunicaciones sobre la mesa señor Secretario? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
En cada una de las curules están los comunicados para cada Concejal, no tengo 
comunicados señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
3. PROPOSICIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
En proposiciones, continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
Permíteme señor Presidente, informarle lo siguiente. Que queda en el acta la 
asistencia de los siguientes Concejales, José Rolando Serrano Jaramillo. Basiliso 
Mosquera Álvarez, Edwin Builes Toro, Manuel Antonio Oquendo Giraldo y no llegan 
a la Plenaria del día de hoy los siguientes Concejales Alexander Varela Arteaga, 
Juan David Muñoz Quintero y el Concejal Luis Carlos Hernández Giraldo. 
Continuamos con el punto. 
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4. ASUNTOS VARIOS  
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
En asuntos varios, continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
Está agotado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Mauricio Mejía. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO 
 
En varios señor Presidente, señor Secretario para que por favor le haga una carta 
al Secretario de Gobierno con copia lógicamente a la señora Alcaldesa para que se 
nos informe cuándo se reactiva el programa de las personas de espacio público, me 
está preocupando ese tema porque estoy viendo al menos en esta parte centro 
donde uno se mantiene pues más, una parte de espacio público que tenemos que 
controlar definitivamente y ya llevamos casi 15 días de que ellos terminaron la 
contratación y necesitamos mirar esa parte de espacio público a ver cómo va. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted Honorable Concejal; continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
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Está agotado señor Presidente. 
 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Agotado el orden del día, citamos para mañana 5 de junio 8 de la mañana, feliz y 
bendecido día para todos. Muchas gracias. 
 
 
Jesús Octavio Jiménez Gil             Carlos A Carmona Rodríguez  
Presidente              Secretario  
 
Jennifer Elizabeth Gómez Restrepo 
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